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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Για τη Μακεδονία 
Αρ. Πρωτ. 1528/1.2.2018 

Η Ένωση Ποντίων Πειραιώς-Κερατσινίου-Δραπετσώνας, που για πάνω από 95 χρόνια 
έχει αδιάλειπτη λειτουργία και προσφορά στα πολιτιστικά, κοινωνικά και εθνικά δρώμενα 
της περιοχής εμβέλειάς της αλλά και πανελλαδικά, με την από 26/1/2018 απόφαση του Δ.Σ. 
της, εκφράζει τη στήριξή της στο προγραμματισμένο για τις 4 Φεβρουαρίου 2018 
Συλλαλητήριο για τη Μακεδονία στην Αθήνα και καλεί τα μέλη και τους φίλους της να 

λάβουν μέρος, ενώνοντας τη φωνή τους στο κοινό σύνθημα των εκατοντάδων χιλιάδων 
πολιτών: «Η Μακεδονία είναι μία και είναι Ελληνική». 

Διατυπώνει δε τις θέσεις της εκδίδοντας το παρόν ψήφισμα: 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
 

Με επίγνωση και αίσθημα ευθύνης απέναντι στην ιστορία της Ελλάδας αλλά 
και των Ελλήνων Ποντίων προγόνων μας, καλούμε την κυβέρνηση της χώρας και 
όλα τα πολιτικά κόμματα να μην διαπραγματεύεστε την παραχώρηση στη γειτονική 
χώρα των Σκοπίων του ονόματος της Μακεδονίας, διότι δεν σας ανήκει. Όπως δεν 
ανήκαν και δεν είχε την αρμοδιότητα να διαπραγματεύεται η ελληνική κυβέρνηση 
την ιστορία και τις περιουσίες των προγόνων μας στον Πόντο και τη Μικρά 
Ασία μετά τη Γενοκτονία και την υποχρεωτική Ανταλλαγή των Πληθυσμών, και να 
τις παραχωρεί, «ανταλλάσσει» ή διαχειρίζεται στα πλαίσια οποιασδήποτε διεθνούς 
συμβάσεως (βλ. Ελληνο-Τουρκικό Οικονομικό Σύμφωνο της Άγκυρας, της 10ης 
Ιουνίου 1930, με το οποίο επισφραγίσθηκε όχι μόνο η οριστική απώλεια των 
πατρίδων των προγόνων μας, αλλά η οριστική απώλεια και των περιουσιών τους). 

Οι Έλληνες πολίτες εντός και εκτός της χώρας, Πόντιοι, Μικρασιάτες, 
Θράκες, νησιώτες, Βλάχοι, Κρήτες, Ηπειρώτες, Μακεδόνες, όπως περίτρανα 
αποδείχθηκε στο συλλαλητήριο της Θεσσαλονίκης, δεν σας δίνουμε την 
εξουσιοδότηση για άλλη μια φορά να διαπραγματεύεστε την ιστορία και την 
περιουσία της Ελλάδας, διότι Μακεδονία σημαίνει Ελλάδα! 

Το ζήτημα της ονομασίας των Σκοπίων δεν είναι θέμα μόνο πολιτικό, αλλά 
κυρίαρχα εθνικό· και για τα εθνικά θέματα η εκάστοτε πολιτική εξουσία δεν μπορεί 
και δεν πρέπει να έχει ιδεολογική άποψη και θέση που να διαφοροποιείται από τη 
θέληση του λαού. 

Η ιστορία της Μακεδονίας γράφτηκε με το αίμα ηρώων Ελλήνων και ως εκ 
τούτου ανήκει αποκλειστικά και μόνο στους Έλληνες απογόνους τους. 

Η κρίσιμη περίοδος που βιώνει η πατρίδα μας και το εύθραυστο γεωπολιτικό 
περιβάλλον καταδεικνύουν τη σπουδαιότητα του να παραμείνει αδιαπραγμάτευτο 
το όνομα Μακεδονία. Πιθανή χρήση του όρου αυτού θα ανοίξει τον Ασκό του 
Αιόλου και θα συμβάλει στην αποσταθεροποίηση της περιοχής. 

Η Μακεδονία είναι μία και μόνο Ελληνική. 
Η Μακεδονία είναι μία και θα παραμείνει Ελληνική. 
Αυτό επιτάσσει ο σεβασμός στην τρεισχιλιόχρονη ιστορία της. 
 

                                                                       Το Δ.Σ. 
                             Δραπετσώνα, 26 Ιανουαρίου 2018 


